

# MAGYAR KURIR.

Indult Bétsből, Kedden, Május' 15-dikén, 1852.

## B é t s.

A' Grétzi Újságból Olvassuk, hogy Ő Felségek a' Tsászár és Tsászárné Május 8-dikán délutáni 2 órakor szerenstésen és kívánt jó egészségben megérkeztek Grétzbe, a' hol a' város lakosaitól-leírhatatlan öröm jeleivel fogadtattak; az a' kegyes nyájasság pedig, mellyel Ő Felségek a' sokaság öröm'stisztelet jeleit viszonozták, minden szívet érzékenyen meghatottak. Ő Felségeket az udvari palotánál várták és fogadták, Fels. János Ts. K. Föhertzeg, a' Kormányzék V. Praesidense Gróf Wickenburg, a' Heszzen-Homburgi Printz Ts. K. Kommandírozó Generál, Stájerország Kapitánya Gróf Attems, a' Seckau Hertzegi-Püspök, és a' Nemes-Statusok részéről Fönemes Arbter Praesidens. A' város lakosainak örömét azon, hogy Ő Ts. K. Felségeket itten szemlélni szerentséjek lehet, nagyon nevelte annak hallása, hogy ámbár Grétzben tsak egy nyúgvó napot szándékoztak vólt Ő Felségek tölteni, mindazáltal tovább és határozatlan ideig itt fognak maradni.

## H o l l a n d i a.

Hágából April. 29-kén jelentik: A' General Geen vezérlése alatt lévő első Osztály főhadiszállása Brédából, Tilburgba; a' Szász Weimári Hrg

kormánynya alá bízott második osztályé pedig Tilburgból Boxtelbe tétetett által. Általában úgy látszik, hogy a' mi Éjszaki Brabantban fekvő seregünk ezen tartománynak leginkább nap keleti részére vonattatik. Minekutánna a' Bréda lakosainak kiadatott, hogy három hónapra való eleséggel felkészülve legyenek, — ez a' parantsolat nem tsak vissza nem húzódott, hanem inkább a' Tisztviselőknek kötelességekké tétetett, hogy a' tehetetlenek segítségéről gondoskodjanak. Vliessingenben az óltalmazó készülétek tétele szakadatlanul foly, a' honnan nevezetesen bombák, és egyébbb hadi készülétekkel megrakott hajók indultak az Antverpiai kikötő helybe.

## B e l g a O r s z á g.

A' Belga Senátorok Kamarájának April. 26-ki ülésében a' Praesidens egy levelet olvasott fel, mellyet Thorn Ur, a' Luxemburgi Nagy Hertzegség polgári kormányzéké kiküldöttjének a' tömlöztből írt, és a' mellynek másolatját a' Praesidenshez elküldötte: A' levél értelme ez: Uram! Tegnap már akartam az Urnak írni, de mind lelki mind testi eröm olyan gyenge állapotban vólt, melly miatt azt semmi módon nem tehetém. Ma jobban vagyok, azért

is sietek az Urral fogságba vettetésem környülményeit közleni. (itt tehát azoknak előadása következne, de azokat mint már eléggé esmeretéseket, mi elhalgatjuk). General Goedekevel ütem egyszekerem, és vele hosszasan beszélgettem. Ezt a' beszélgetést, mellynek következése az én fogságom leve — később fogom az Urral közleni. Ő kért — a' mint mondják — a' Királytól és Frankfurban a' Német szövetség gyűlésétől Parantsolatot az én elfogattatásomra. Ennél fogva nem lesz tül ellen való dolog, ha a' külső, heiső Ministert, és a' Senátus Praesidensét elfogattatásomról tudósítja Uraságod, 's mind azokat meg kéri, hogy azok Frankfurban és másutt, az Anglus 's Frantzia Követek közbenjárása által, szabadságban leendő helyheztetésemre a' szükséges lépéseket tegyék meg. Külömben a' legnagyobb mérséklést ajánlom Uraságodnak. Akármit sda sorsom lesz, minden esetre vígasztalásomra fog szolgálani annak érzése, hogy én ezt nem érdemlettem, — és vígasztalhatatlan lennék, ha ezért tsak egy tsep vér eresztetnék is. Mint eddtg, úgy vigye az Ur ezután is hivatalát. A' Luxemburgi tömlötzből April. 17-kén. Thorn.

Ugyan ebben a' gyűlésben jelenté a' külső Minister azt is: hogy a' Hollandiai Király nyilván valóvátette, hogy ő ugyan a' Thorn fogságra vettetése felől sem parantsolatot sem instructiót nem adott, mindazáltal annak szabadon való botsátásáról sem tehet rendelést, míg ő, ezen történet környüállásairól hivatalosan nem tudósittatik.

A' Courier Belge szerint a' Belga Kórmányszék, a' hollandiaitól a' Thorn fogságra vettetéséért a' következő elégtételt kívánta: 1-ör Hogy Thorn Ur tüstént szabadon botsáttassék. 2-ör Hogy Toruaco felekezete fegyverkez-

tessék le. 3-ör hogy General Goedeke hivatalából botsáttassék el.

A' Journal de Luxembourg April. 25 ki darabjában tagadja, hogy Thorn Urral elfogattatása alkalmával valaki illetlenül vagy még kegyetlenül is bánt volna. Ellenben azt állítja: hogy mihelyt a' Fogházhoz vitetett, az arra ügyelő tisztség tüstént oda ment 's a' fogolynak abban a' legbetsületesebb szobát rendelte. Megengedett néki, hogy a' kihez akar írjon, — melly engedelmet ő használt is, — minden, a' ki tsak vele beszélni kívánt, hozzá szabadon mehetett, hozzá tartozóinak (Feleségének) az a' szabadság is megadódott, hogy vele lakhatnak. Egyszóval a' szabadságon kívül tölte semmi meg nem tagadódott. A' ki ezen előadás igazsága felől kételkednék, kérdezze meg magát Thorn Urat, erről ő maga fog tenni bizonyosságot.

### F r a n t z i a O r s z á g.

A' közelebbi Magyar Kurírban röviden említett Marseillei zenebonáról, a' Moniteur Maj. 4 diki darabjában a' következő környüállásos tudósítást teszi: A' Tisztiszékek April. 29-kén megértik: hogy az a' hajó, mellyen-Bourmont (az Algir meghódolója, és X Károlynak igen hűséges követője) Livornóból April. 24-kén indult el, valamint azt is, hogy Marseilleben e' Kárlisták, a' Bourmonttól és a' Berry Hrgnétől adandó segedelem reménysége alatt, lázzadáshoz készülnek. Ehezképpst a' tisztviselők minden szükséges rendeléseket meg tesznek. A' katonáknak hírül adják, hogy magokat, az adandó jelre, minden szempillantásban készen tartsák. April. 29-kén egész éjtszaka semmi baj sints. A' következő nap reggeli 8 órakor kiütven a' Kárlis-

ták, Szent Lőrincz temploma tornyában egy fehér zászlót; onnan egy részek seregestől megy a' tenger partra, olly tzéllal, hogy ha Bourmontnak, a' köztök elterjedt hír szerént az időben érkező hajóját a' tengeren meglátatnák, azt ott be várják és kiszállását illendő pompával fogadják el; más részek pedig több tsoportokban a' városnak több részeiben volt széllyelrendelve. Ezen tsapatok közzülegy a' Törvényház kapuja előtt állott. Alhadnagy Chazal, ki embereivel éppen az ott lévő örhelyen volt, az említett tsopot az eloszlásra felszóllítja. De midőn látja, hogy kérésére senki sem hajt, nagy bátorsággal megy a' lázzadók felé, és vezéreket nyakánál fogva húzta be az örházba, — éppen ezen a' módon, más két vezérjek is vettetett a' lázzadóknak fogságra. A' zenebenások, Chazalnak ezen bátor maga viseletén meghökkenvén, annyival inkább, hogy már vezérjek sem volt, azonnal önként el oszlottak. Ez alatt a' Marseillei várkommandáns Menard Saint Martin Ur, 40 ed magával a' Szent Lőrincz templománál terem, 's arról a' fehér zászlót lelökétvén, helyette három színűt tétetett ki. A' nemzeti örök, minekelötte, felszóllittattak volna, már fegyverben voltak. Éppen ilyen készséggel foglalta el előre kimutatott helyét, a' könnyű fegyverű rendes katonaság is. A' Praefectus és a' katonai osztály Vezére General Gróf Damremont egyesült erővel munkálkodtak a' lázzadás elnyomásán. Ezt az utolsót, midőn dél-előtti kilentz órakor a' seregeket vizsgálná, mind ezek a' piatzokra gyűlt népnek nagyobb része, nagy örömök között illyen kiáltásokkal fogadták: Éljen a' Király! éljen a' három színű zászló! Délutánni egy órakor, tökéletes rend és tsendesség volt.

Hasonló rend uralkodik, a' mint a' kórmányszékhez Május 3-káig érkezett tudósítások erősítik, délifrantzia Országának egyéb részeiben is. A' Nemzeti öröknek, a' Katonaságnak 's mind a' polgári, mind a' hadi Tiszteknek az Igazgatószékhez való nagy ragaszkodások, 's azon jó rendelések, mellyekkel a' kórmányszék azoknak buzgó igyekeztének segítségére sietett, a' lázzadás meg nem újulását nagyon hihetővé teszi. Egyéberánt a' Marseilleben közelebb történt dologról a' Moniteur azt jegyzi meg: hogy az, a' Kárlistáknak mondhatatlan kárt okozott, mert gyengeségeket kinyilatkoztatván, akár mit beszéljenek, akár mint köpjék markokat ezután még sokkal kevésbé fognak tőlök tartani mint eddig is.

A' Journal de Commerce Maj. 2-kán írja: A' politziát tegnap, valami lázzadás eránt nála tett jelentések, gondolkozóba ejtették, és akár van a' jelentett dologból valami, akár nints, arra indíták, hogy rendeléseket tegyenek, mellyeknek az a' haszna legalább meg van, hogy a' nyughatatlanok előtt a' politzia vígyázása nem esmeretlen dolog.

A' Courrier des Electeurs ugyan azon nap jelenti: Tegnap este-ly kilentz órakor, a' Marseillei és Párisi dallok éneklése között mint egy 20 ifjú ember indúlt el a' Szent Márton nevű piatzról, a' hol öszvegyűlt; — és úgy járt a' városon fel 's alá, míg utóljára a' Szent János piatzán egy tsapat kerülő örrrel öszve akadván, ettől, nyakas ellentállás után, mellyben még piztoly lövések is hallattak, széllyel vettetett.

Crosnier Ur, (Olv. róla M. K. Nro 38 lap 302) polgártársaihoz intézett levelében, mellyet az, az újságokban tétetett közönségessé, hivatalából

lett elbocsátásának igazságtalan voltáról panaszkodik, és azta' Ministert, ki, az ötet hivatalából letevő Királyi parantsolatot alá írta, nyilván felszólítja, hogy adja okát, miért bántak vele úgy a' mint bántak, — különben ő, azt, minthogy magát hibásnak legkevésbé sem érzi, a' Király előtt, úgy fogja bevádolni, mint rágalmazót, és olyan embert, a' ki a' Királyt megsalta. (Itt mellyik Minister értődik, nem tudhatni, mivel a' Monitör arról egy ígét sem szóllott.) Crosnier Ur levele végén megyéjétől bútsúzik 's azt arra kéri, hogy eránta legyen jó emlékezettel.

Párisban tavaly a' város költségén tett építésekért 6'250,000 Frank fizetett. Ugyan azon végre az idén 12'360,000 Frank fog fordittatni. A' közönséges emlékek oszlopok építése, mellyért a' Státus fizet, ide nem számláltatik.

Hajós kapitány Barral, ki Brasiába a' Martignák Ministersége alatt küldetett, olly végre, hogy az, az ott lévő vizeknek leírását, a' mihez Vice admiral Roussin már hozzá kezdett, folytatná, és Rio de la Platónak alkalmas mappát készítené, dítséretesen elvégezvén a' reá bízott dolgot, a' közelebbi napokban jött vissza Toulonba. — A' Király April. 28-kán költ rendelésében magának Adjutánsokat, ugyan akkor a' maga és a' Korona Hrg számára Ordonnance tiszteket létet.

Páris Máj. 8-kán. Perier Minister Praesidens szerentsésen gyógyúl, 's nagy reménység van felöle, hogy hamarabb hozzá kezdhet hivatalos foglalatosságainak folytatásához, mint betegsége terhes voltából gondolni lehetett.

Nouvelle France írja Máj. 8 kán, hogy az elfogatott Carlo Albertó gőzhajó, mellyen Berri Hertzeget gondolják lenni, Ajaccióba (Corsicába) ké-

sértetett. — Kergorllay, ez előtt Frantzia Pair, Marsiliához közel, a' Mont-Redoni tengerparton elfogatott.

Párisban a' cholera sokkal alább hagyott pusztításában. Máj. 6 dikán már csak 55-re ment a' meghaltak száma. — Martz. 25-kétől Apr. 30-dikáig, hivatalos feljegyzés szerént Párisban 12,657-ten haltak meg cholerában, u. m. 6260 férjfi; 5704, aszszony, és 693 gyermek, hét esztendőn alól.

## L e n g y e l O r s z á g.

Alig lépett ki az Orosz Kabinetből a' Tsászárnak Lengyel Országot elintező parantsolatja, midőn annak tele torokkal tüstént ezer Journalok kiáltottak ellene, mellette pedig csak egy sem, vagy ha vólt olyan, melly principiumával egyezőleg azt pártolni látszott, az is csak a' szür alól alattomban morgogta óltalmazását. Mikor már amazok minden ellenvetésekből kifogyván elhalgattak, egy Varsói levéllel, melly Apr. 30-kán költ, akkor állott elő.

A' Burkus Status Ujsággal azt e'képpen beszélte: Midőn Mártz. 25-kén a' Lengyel Országot új rendbe szedő parantsolat Varsóban kihirdettetett, öröm foglalt el közönségesen mindeneket. Mert a' Bétsi Congressus végzéseit, mellyek a' Lengyelektől, a' revolutió alatt általán fogva félre vették, — az állította ismét elébbeni virágzásába. — Lengyel Országnak külön helytartói Kormányzéke (une administration distincte) van, annak megye rendnemesi és közönséggyűlései megmaradtak, — ollyan valóságos Nemzeti institutiók és természeti Repraesentatiók adattak annak, melly az országot tartósabbá és hazafiúi kipallérozódásában szerentsésebbé teszi, mint öszvevéve az előidőknek minden néma vagy zajos

Országgyűlései (?) Az Ország törvényei és a' nemzet nyelvében élni és tovább fog terjedni a' Lengyel Ország tudománya, — a' hitszabadságában valami eleven Vallásos érzés fog kifejlődni, és a' hol, a' mint itt a' nemzet szokásait, eredetét 's a' személyes szabadságot, az elintéző törvény őltalmazza, tsak ott van nemzetiség. — A' Helvétzia szabadsága történeteinek írója azt mondja: hogy tulajdon, helybeli és nemzeti törvényeknek engedelmeskedni — ebben áll a' polgári szabadság. És minden Nemzetiségnek egyedül való ápolgatója, ez a' polgári szabadság, mellyel élni a' Lengyel nemzetnek szerentséje van. — Igaz ugyan hogy a' két Kamarák, a' Varsó sántzaiba temették, de azok helyett a' népnek kedvező institúciók, a' helységek és megyék tanátsai sokkal jobb állapotban helyhezteszik Lengyel Országot, mint vólt az akkor, midőn minden szabadság tsak az Ország-gyűlés szobáinak falai között határozott. És ha igaz, a' mit Fievée, Lafayettenek egy barátja állit: hogy a' hol a' két kamarák szóhartzain kívül a' szabadságnak egyéb védlője nintsen, ott szabadság sints: úgy bizony semmi oka sints Lengyel Országának, hogy ebbeli veszteségét sirassa. De nem is siratja. Mert a' nép, melly inkább a' következésből ítél, mint az alaptételt fontolgatná, az 1831-ki kamarákra többé nem emlékezik, annyival inkább azokat nem óhajtja. — A' Kamarákkal együtt a' Lengyel sereg is oda van. De azért, ha nemzeti serege, nem is, legalább hadi serege szintűgy lesz Lengyel Országának, mint Magyar- Cseh Országának, Lombardia, Skotzia és Irlandiának van. Még eddig senkinek sem jutott eszébe, hogy valamelly nép Nemzetiségét kirekesztőleg tsak a' táborok-

ban és parádékban kereste vólna. Akárki mit ítéljen tehát az elintéző Végzésről, a' részre nem hajlók előtt mindenkor igaz marad az: hogy lengyel országot illető tzikkelyei közzül a' Bétsi Congressusnak, — melly az 1815-diki lengyel Constitutiót soha sem garantizta — tsak egy sints, a' mit az elintéző végzés a' legnagyobb tiszteletben ne tartott vólna, és hogy a' Lengyelek azáltal igen sokat ne nyertek vólna. Ezen jótéteményeket ők magok is meg esmerték. A' mit azzal mutattak meg éppen ma indítottak Szent Pétervárába egy Nemzeti-követséget, melly a' Lengyel nemzet nevében Ő Felségének kegyelmét megköszönné.

### P o r t u g a l l i a.

Valahára már Dom Miguel is készen van a' Portugallusokhoz intézett Nyilatkoztatásával és azt Mártz. 28-kán közre botsátá. Ez igen hosszú és a' mellett olyan, a' miből kevés épületet lehet venni. Azért is olvasóinkat vele nem terheljük, annyit mindazáltal rövideden megmondunk, 1-ső hogy abban Dom Miguel magának a' Portugalliai koronához való jussát mutogatja Dom Pedro, vagy is inkább annak leánya Dona Maria ellen, — a' többek között azt hozván fel azoknak vádolására, hogy — a' mi, az Ország alapos törvényeivel egyenesen ellenkezésben van, — Donna Maria, ki a' koronához jussát tartja, nem Portugalliában született, amaz nem itt Uralkodott, vagy ha ezen nehézségek nem lévén, azoknak fejedelmi jussok különben helyes vólna is, azt egészen semmivé teszi az, hogy mint ellenségek, hazajok ellen úgy hadakoztak. 2-or A' Papi, nemesi és katonai rendet sőt az

egész népet a' maga részének 6ltalmazására sz6llítja 6s hívja meg.

### O r o s z O r s z 6 g.

A' Tsászár innep első napján adott audientziát Marsal M6rtiernek, a' Frantziák Kir6lya rendkiv6l való K6vetjének 6s telyes hatalm6 Ministerének.

A' Bav6riai Kir6lyt6l Szent P6ter-v6r6ba k6ld6tt K6vetnek Gr6f Lerchenfeldnek is meghitelez6 level6t April. 24-k6n vev6 6ltal 6 Fels6ge az Orosz Tsász6r.

Egy Tsász6ri parantsolat rendeli: hogy az olyan Lengyelek, kik haz6jokat oda hagyv6n Orosz Orsz6gba j6nnek 6s itt poszt6 f6brik6t 6llitanak, 10 esztendeig minden ad6t6l szabadok legyenek, 6s ne tartozzanak magokat semmi f6le t6rv6nyes t6rsas6gba beiratni.

### M a g y a r O r s z 6 g.

#### K 6 z l 6 s

a' magyar tud6s t6rsas6g Igazgató tan6tsa 6l6s6b6l.

Tegnap tartatv6n ez M. Gr6f Sz6ki Teleki J6'sef f6 Isp6n's udv. Tan6tsos 6s Referend6rius 6r'sa' t. el6l6l6se alatt, felolvastatott abban:

I. 6 Ts. K. F6-Hertzegs6gének, a' N6dornak tud6sít6sa az ir6nt, hogy Ns Toront6l V6rmegey6hez ment kegyes 6tasít6sa szer6nt, ezen tisztelt V6rmegey6 az akademia p6nzt6rnok6hoz fogja k6l6deni azon 1104 f. 24 xrt peng6ben, melly ott a' magyar akademia t6kep6nzeihez 6gy gy6le 6szve: Etskay L6z6r 6goston adott 400 for. Iv6ndi Kar6cson Istv6n 100 for. Endr6dy J6'sef 100 for. Sztamorai Malenicza Mikl6s 100 f. N6-

meti Damaszkia Antal 100 f. Dad6nyi Koszta 100 for. a' Nagy Kikindai kiv6lt-s6golt K6zs6g 80 f. N. Szent Mikl6si J6r6sban fekv6 n6met K6zs6gek 124 for. 24 xr. peng6ben.

II. Felolv. Nagym6lt. 6rm6nyi 6rm6nyi Ferentz Ts. K. aranyk. 6s val6s6gos bels6 titkos Tan6tsos, Fiumei K6rm6nyoz6 alapít6 levele, mellyben az akademia t6k6jihez 2000 peng6 forintot 6ldoz's ennek kamatj6t sz6z6t6l hat6val e' f. e. M6jus h6nap 1-s6je 6ta fogja fizetni.

III. Felolv. Josz6si Purgly Gy6rgy T6blabir6nak's a' N. Gy6ri evangelikusok gy6lekezete fel6gyel6j6nek levele, melly mellett a' gy6ri evangelikusok neveben, kiknek neveik is felolvastattak, a' magyar akademia t6kep6nzeihez 231 for. 14 krt. k6l6de peng6ben.

IV. Felolv. B6r6 T6t Pr6nai 6s Blatniczai Pr6nay S6ndor Ts. K. aranyk6ltsos 6s az evangelikusok 4 Superintenti6ja F6 Inspector6nak, a' magyar akademia Igazgató tagj6nak alapít6 levele, mellynek erej6vel az említett akademia t6kep6nzeit 2000 peng6 forinttal neveli's mag6t sz6z6t6l hat6val leend6 kamat fizet6sre Janu6rius 1-s6j6n kezdve 1832 k6telezi.

V. Az Igazgat6s6g, Nyiri Istv6n S6rospataki Professort, kit a' t6rsas6g Februar. 17-d. 1831-ben levelez6 tagj6ul v6laszta, most, a' mathesis oszt6ly6ba vid6ki m6sodik rendes tagg6 nevezte. Pesten M6j. 8 k6n 1832.

D6brentei G6bor m. k.  
Titoknok.

Nagy V6radr6l, Apr. 30-dik6n.  
Tek. Bihar V6rmegey6nek tiszt6jít6 Gy6l6se, F6 M6lt. V6sonk6i Gr6f Zichy Ferentz, Leopold Ts. ren-

de Közép keresztese, Ts. K. aranykul-  
tsos és belső titkos Tanácsos, Magyar  
Kir. Lovászmester, Ő Excell. mint ezen  
Ts. Vármegye Főispánja előlülése alatt,  
Apr. 25-dikén kezdődött és három na-  
pig tartott. A' Tisztikar megújítása, a'  
nemzeti szabadság méltóságához illő  
rendel szavazás által ekképpen ment  
véghez: Első Al-Ispánynak TT. Boros  
Jenői Tisza Lajos, másodiknak Kaba-  
lászpataki Ferdényi Antal, Várm. Ren-  
des Jegyzőjének Hodosy Miklós Urak  
választattak, Al-Jegyzők: Kiss Károly,  
Bagossy Lajos, és Beöthy Lajos. Házi  
Fő-Adószedő: Érkeserői Fráter Gáspár;  
Hadi Fő-Adószedő pedig Kabalászpataki  
Ferdényi Jó'sef. Fő-Fiskális Budaházi  
Antal. Vice Fiskálisok: 1-ső Ertsey 'Sig-  
mond, 2-dik Szorvánszky Lajos. Szám-  
vevő Oláh Mihály Urak.

Rendes Fő-Szolgabírák. A' Nagy-  
Váradi Járásban: Thurzó János; A' Sár-  
rétiben: Nadányi László. Érmelleyéki-  
ben: Csanádi Ferentz; Szalontaiban:  
Stachó Károly, végre a' Belényesiben:  
Sz. Iványi Lajos Urak lettenek.

Al-Szolgabírák: A' Nagyváradi Já-  
rásban: Tokody Imre, Reviczky Lász-  
ló, 's Kazinczy Victor. Sárretiben: Re-  
viczky Menyhárt, és Miskolczi Károly:  
Érmelleyékiben: Sz. Simoni Lakatos Ala-  
jos, Érkeserői Fráter Elek, 's Dobozy  
István. Szalontaiban: Sz. Simoni Laka-  
tos Benedek, 's Kováts Imre. Belénye-  
siben: Bartsay Károly, 's Csothka Antal  
Urak.

Al-Adószedők: A' Járások rendje  
szerént: Gétzy Jó'sef, Török István,  
Fráter Tamás, Hrabovszky Albert, 's  
Borbola Antal. Esküdtek: Sulyok Jó'sef,  
Bige Jakab, Szacs vay György, 's Nagy  
Jó'sef a' Váradi Járásban; Derzsy An-  
tal, Muraközy Gábor, Gazsy János a'  
Sárretiben; Fráter Albert, Baranyi  
Menyhárt, Fényes Jó'sef, 's Bige Imre

az Érmelleyéki Járásban. A' Szalontai-  
ban: Ambrus János, Sisáry Lajos, Su-  
ghó Jó'sef 's Nadányi Fer. A' Belénye-  
siben Vincze Péter, Farkas György,  
és Tokody István Urak.

Fizetésbeli Táblabíráknak: Miskol-  
czy Lajos, Szilágyi Lajos, Jakabffy  
Lázár, 's Beliczay Maxim. Urak válasz-  
tattak. Jakab Mihály Úr Lajstromozó,  
Dluholoczky Gábor Úr pedig Hadnagyi  
hivatalában Ő Excellentziája által meg-  
erősítették; a' Tek. Vármegye Rendes  
Orvosával, és Seborvosaival 's a' t. együtt.  
A' Lajstromozónak Ő Excell. nevez-  
te ki Jakab Sándor Urat Segédül.

N. Kálló ból Május 5-kén 1832.

Tek. Szabolts Vármegyében. Mél-  
tóságos Gróf Széki Teleky Jó'sef,  
Ts. K. Kamarás, Referendárius Fő Is-  
pány Úr Ő Nagysága Május 2-kán, 's  
több következő napokon Tisztválasztó  
Gyűlést tartván, 's a' Választás rész-  
szerént szavatolás, részszerént felkiál-  
tás által esvén, — következő választások  
tétettek:

Első Al-Ispánynak 2970 szavakkal  
Baai Patay István. Második Al-Ispány-  
nak 1628 szavakkal N. Kállói Kállay  
Gergely, Fő Notáriusnak Felkiáltással  
Szólnoki Jármay Imre, Tiszteletbeli fő  
Notáriusnak Cserneki és Tárközi Gróf  
Desseöffy Emil Urak ki nevezettek.

Első Vice-Notáriusnak, Lengyelfal-  
vi Eröss Lajos. Másodiknak Baai Patay  
László Urak választattak. Levél Tárnok  
N. Kéri Vályi Sándor. Per Tárnok Kele-  
men György. Riadó Kis Mihály. Irno-  
kok Kelemen Antal; Vályi Károly; és  
Nagy Károly. Hadi Fő Adószedő: N. Kál-  
lói Kállay Menyhárt. Házi Fő Adósze-  
dő Bezdedy László. Számvevő Hetey  
Gedeon. Fő Tiszti Ügyészek: Marusi  
Olasz Mihály, és Csepei Zóltán Mihály.  
Első Al-Ügyész, Katal Imre, Második

Szikszay György. Várnagy Krasznay Jó'sef.

Kis Várdai Járásban: Fő-Szolga Bíró Pózner Antal. Al-Sz. Bírák Lengyelfalvi Eröss György, és Pechujfalusi Péchy László. Esküttek Szentmarjay Károly, Ferentzy Ignácz, és Füzeséry Lőrincz. Adószedő Szögyény Gábor. Bátorsági Biztos Fülep Antal. Adóhajtó Biztos, Csernánzky János.

Náduvari Járásban: Főszolga Bíró Szunyoghi Szunyogh Sándor. Al-Sz. Bírák, N.Kálloi Kállay Károly, és Erdődy István. Esküttek: Szunyoghy Dániel, Farkas Imre, és Jánky András. Adószedő, Czikó Mihály. Bátorsági Biztos Désy Károly. Adóhajtó Biztos Katona Lajos.

Dadai Járásban: Fő-Sz. Bíró Faleintzi Keltz János. Al-Sz. Bírák: Kis Bé-gányi Antal, és Tóltsvai Ifj. Bónis Sámuel. Esküttek: Mikete Ferentz, Szep-sy István, és Miketz Pál. Adószedő Kris-ton András. Bátorsági Biztos, Papp An-tal. Adóhajtó Biztos, Papp Károly. Ma-gazinalis Biztos, Kriston János.

Báthori Járásban: Fő-Sz. Bíró: Va-jai Vay Dienes. Al-Sz. Bírák: Szolnoki Jármly László, és Lengyelfalvi Eröss Ferentz. Esküttek: Fejér Jó'sef, Jármly András, és Hunyady Sándor. Adószedő

Jármly Dienes. Bátorsági Biztos, Szabó Albert. Adóhajtó Biztos, Ujlaky István. Magazinalis Biztos, Homonnyai Pál.

Hivataljaikban megerősítették: Sza-bó Mihály Földmérő. — Fő Orvosok: Jó'sa István, és Staintz Ferentz. — Já-rásbeli Seborvosok: Durst Jó'sef, Bay-ler János, Tóth István, Horváth Pál, Dusótzky Károly, Durst Ferentz, Mis-kóltzy László Urak. — Takátsy Ferentz Lovas Katonák Hadnagya.

Nevezetessé tette ezen Tisztválasz-tó Gyűlést, a' bégyülekezett Nemesség feles száma, mert több volt 4000 sza-vaknál, 's az, hogy mindenek szép ren-del végbe mentek, 's különösen fő Is-pány Úr Ő Nagyságára nagyon figyel-mezték, 's nem történt semmi a' mi hely szentségével, 's Gyűlés méltóságával ösz-ve nem férne.

A' Pénz folyamat Május' 14-dikén,  
közép árr:

A' Státus' 5p.Centes Obligátzióji	88 1/5
Az 1820-béli sorsosok:	176 3/8
Az 1821-béli hasonlók:	123 11/16
Bétsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Obli-gátzióji:	47 3/4 for. keltek, mind Conv.
A' Bank-Aktziák keltek	1152 1/2 for. ton Conv. Pénzben.

### H i r d e t é s.

Nagy Méltóságú Gróf Illyésházy Nagy Szarvai Uradalmának Tiszt-sége által, ezennel Közhírré tétetik; hogy a' jövő Sz. Iván hava 18-an reggel Csallóközben Somoria mező Városa mellett fekvő Nagy Szarvai helységben Nro 60 darab, Külömbféle idejű ménesbéli lovak, a' többet ígérőnek Kész-pénzbéli fizetés mellett, elfognak adattatni; 's ezeket addig is, ugyan ott, a' szokott legelőjökön Kiki tettszése szerint meg is nézheti.

(F é l á r k u s „**SOKFÉLE**“ Toldalékkal.)

Szerkesztető és Kiadó M á r t o n J ó ' s e f, Professor. (Landstrasse Nro 315.)

Nyomtató: Nemes Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)